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Exercice 1 (5 points)

Le plan est oriente.

Dans la figure 1 de 'annexe jointe, ABC est un triangle direct, rectangle en A et tel que AB < AC.

La médiatrice du segment [BC] coupe les droites (AB), (AC) et (BC) respectivement en E, F et G.

1) Soit f la similitude directe de centre A et telle que f(B) =F.

a) Determiner I'angle de f.

b) Montrer que l'image de la droite (BC) par f est la droite {GF).
c) Déterminer f(C).
2) Le cercle & de diametre [EC] et le cercle % de diametre [EF] se coupent en A et H.

a) Montrerque f(4) = %.

b) Soit | = f(H). Construire le point |.
c) Montrer que le quadrilatere HEIF est un rectangle.

d) La droite (FI) coupe la droite (AE) en un point J. Montrer que f (F)=J.
3) Soit g la similitude indirecte de centre A et telle que g(B) =

a) Montrer que g=3S,¢) 0 f.

b) Soit E' =f(E). Montrer que E est un point de la droite (AC).

c)Soit F = g(F) et H= g(H). Construire l'image par g du rectangle FHEI
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Exercice 2 (3 points)

On considere dans I'ensemble C I'équation (E) : 2° - (1+2i)m z — (1-i)m? =0, ol m est un nombre
complexe non nul, d'argument 6 € 0,x].
1) a) Résoudre dans C I'équation (E).

On note z, et z, les solutions de l'équation (E).

b) Montrer que ( z,z, est un réel strictement positif ) si et seulement si [9=E ]

Dans la suite de I'exercice on prend 6 = %E

2) Veérifier que z,z, = \m}z V2.

BT
3) Soit t un réel strictement positif et m = f— e' 8 . On se propose de construire les points M, et M.,

32
images des solutions z, et z, de 'équation (E) correspondant au nombre complexe m.

Dans la figure 2 de I'annexe jointe ,(D. G,G) est un repere orthonormé direct ;

J2

B et C sont les points d’affixes respectives 5 et t;
E est le point d’intersection du demi-cercle 7~ de diamétre [BC] avec l'axe (O,G).

a) Montrer que OE? = OB.OC.
b) En déduire que m| = OE.

4) a) Construire ie point A d'affixe m.
b) En déduire une construction des points M, et M,images des solutions z, et z, de I'équation (E).

(On convient que |z, <|z,)).

Exercice 3 (4 points)

1) Soit a un entier tel que a=1 (mud 2‘*) et a=1 (mod 54). Montrer que a=1 (mad 10“).
2) Soit b = (9217)4. Montrer que b=1 (mc}d 5) et b =1 (mﬂd 24).

3) Pour tout entier naturel n, on pose b, = P,

a) Montrer que pour tout entier naturel n, b,,; = (b, +‘I)5 -1.

b) En déduire que pour tout entier naturel n, b, =b} +5b; +10b> + 10b% +5b,_.
4) a) Montrer que si 5™ divise b, alors 5™ divise b5,

b) Montrer, par récurrence, que pour tout entier naturel n, b, =0 (mnd 5"+1),

5) a) Montrer que (921?)5[]”

= 1 (mod 625).
b) Montrer que (9217) = 1 (mod 10000).

c) Trouver un entier dont le cube est congru a 9217 modulo 10000.
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Exercice 4 (8 points)

Jx
A) On considére la fonction f définie sur J0,+wf par f(x) = & —

.
On note (C¢) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (Oﬁ)

1) a) Calculer lim f(x). Interpréter graphiquement.

x—0t

f
b) Calculer lim f(x) et lim *(-ﬂ Interpréter graphiquement.

X =00 X—»+00 X

; («E —-1)&‘“&

2) a) Montrer que pour tout x € |0,+xf, f(x) =

b) Dresser le tableau de variation de f.

c) Tracer la courbe (Cy).
3) Soit A un réel de ]0,1[.On designe par S, l'aire de la partie du plan limitée par (Cs), l'axe des

abscisses et les droites d'équations x=2 et x=1.

Calculer S, en fonction de A et déterminer lim S,.
A=>0"

B) 1) Soit g, et g, les restrictions de f respectivement a chacun des intervalles ][},1] et [1+m[
Montrer que g, réalise une bijection de |0,1] sur un intervalle | que I'on déterminera et que g,

réalise une bijection de [1,+w| sur l'intervalle |,
2) Soit n un entier naturel non nul.

a) Montrer que I'équation f (x) =e+ admet dans ]D, +m[ exactement deux soiutions notées

L
n
a, et B, tellesque 0 < a, < 1 < B,.

On définit ainsi, pour tout entier naturel non nui n, deux suites réelles (o) et (B,)

-

b) Montrer que les suites (o, )et (B, )sont convergentes et déterminer leur limite.
r 1
Jx [f(x)~(e+;)} six >0

3) On considére la fonction h définie sur [0,+o[ par h(x) =
1 six=0.

w

On note (C, ) sa courbe représentative dans le repére orthonormé (0?])

a) Montrer que h est continue a droite en 0.

b) Déterminer le signe de h(x) pour tout x e [0, +o0].
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4) Soit H la primitive de h sur [0,+o0| quis’annule en 0.

x
a) Justifier que les fonctions u : x> I e‘ﬁdt et v:Xx— 2 +2(J§ ~1) e*’ﬂE sont continues sur [0, +c:::[
0

et dérivables sur [0, +<].
b) Montrer quepour tout x >0, u(x)=v(x).
c) Donner 'expression de H(x) pour tout x & [0,+0].
5) Soit A, I'aire de la partie du plan limitée par (Ch), 'axe des abscisses et les droites d'équations

x=0etx= B,  Montrer que lim A= 2—%&-

M—+a0
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : Sciences physiques
MINISTERE DE L'EDUCATION -
3¢ 30 3¢ 3% % Section : Mathématiques
sessioN 2016 Session principale

Le sujet comporte quatre pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Chimie (7 points)
Exercice 1 (3,5 points)

L’oxydation des ions iodure I' par I’eau oxygénée H,0,, en milieu acide, est une réaction chimique
lente et totale. Cette réaction est symbolisée par I’équation suivante :

H;0; + 2I' + 2H,0° — 4H,0 + L

Dans un bécher, on mélange a I’instant t = 0, un volume V; = 100 mL d’une solution aqueuse (S;) d’eau
oxygénée H,0; de concentration C;, avec un volume V; = 100 mL d’une solution aqueuse (Sz) d’iodure de
potassium Kl de concentration C; = 0,1 mol.L et quelques gouttes d’une solution aqueuse d’acide sulfurique
concentrée, dont on négligera le volume.

Par une méthode expérimentale convenable, on suit I’évolution de 1’avancement volumique y de la réaction en
fonction du temps. On obtient la courbe y = f(t) de la figure 1.

1- Les concentrations initiales des y(10? mol.L™)
réactifs H,O, et I dans le f‘ .
mélange réactionnel, sont notées 2,0 ;' = _4»
respectivement [ H20;Jp et [ T Jo. i3 ':' //
a- Calculer [ T J. ! /f
b- Exprimer [ H20:]y en 1,0 ',' /
fonctionde Cj, VietVa. A
¢ Dresser le tableau descriptif, i /
en y, de I’évolution du t(m;“)

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36
figure 1

systéme chimique relatif a la
réaction étudiée.
2- a- En exploitant la courbe de la figure 1, déterminer les concentrations finales [ I; }¢ et[ T ]r.
b- Justifier que H>O; est le réactif limitant de la réaction.
¢- En déduire la valeur de la concentration C;.
3- Déterminer graphiquement, a I’instant t =0, la valeur de la vitesse volumique instantanée de la réaction.
4- On refait I’expérience précédente mais, en utilisant une solution aqueuse d’cau oxygénée de
concentration C’; = 0,05 mol.L. Préciser, en le justifiant :
a- si ’avancement volumique final yr est modifié ou non. Dans ’affirmative, calculer sa nouvelle valeur ;
b- si la valeur de la vitesse volumique instantanée de la réaction, a I’instant t = 0, augmente ou diminue.
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Exercice 2 (3,5 points)

Toutes les expériences sont réalisées a 25 °C, température a laquelle le produit ionique de 1’eau est
K. =10"*. On suppose que I’on pourra négliger les ions provenant de 1’ionisation propre de I’eau.

On considére deux solutions aqueuses (S;) et (Sz) de méme pH = 11 et de concentrations respectives, C;
et C,. (8) est une solution aqueuse d’une monobase forte By et (S;) est une solution aqueuse d’une monobase
faible B,. o il '

1- a- Calculer la valeur de C;.
b- Justifier que C; > C;.
2- a- Ecrire I’équation de la réaction de la base B; avec I’eau.
b- Dresser le tableau descriptif en avancement volumique noté y, relatif a la réaction de la base B, avec
’eau.
¢- Exprimer le taux d’avancement final ¢ de la réaction de la base B avec I’eau, en fonction de pH, pK.
et Cs.
3- On préléve de la solution (Sz) un volume Vg = 10 mL que I’on dilue n fois en y ajoutant un volume V. d’eau
distillée. On obtient une solution (S’2) de pH’ = 10,65 et de concentration C’;. On suppose que la base B, est
faiblement dissociée dans la solution (S°2) et que son pH’ est donné par I’expression :

pH' = %(pK. + pK, + logC})

Montrer que n = 5. En déduire la valeur de V..

4- Le taux d’avancement final de la réaction de la base B avec I’eau aprés dilution vaut ©’s = 3,5.107.
a- Déterminer la valeur de C’; et en déduire celle de C;.
b- Calculer la valeur du pK, du couple B,H" / B;.

Physique (13 points)

Exercice 1 (6 points)

dont I’un est de résistance Ry = 100 Q et 1’autre est de résistance
R; inconnue, un condensateur initialement déchargé de capacité C R,
et un interrupteur K. L’ensemble est alimenté par un générateur D Y,

I- On réalise un circuit électrique en série comportant deux résistors (
K )

idéal de tension, de fem E et de masse flottante M (figure 2).
R u
Un oscilloscope 4 mémoire permet d’enregistrer : o : Ry
- sur la voie Yj, la tension upy = Upg, (t) aux bornes du résistor il EM
de résistance R; ; c== |uc
- sur la voie Ya, la tension uag = u(t) aux bornes du &l i '

condensateur au lieu de ug, et ce, en appuyant sur le bouton B »Y2

INV]. figure 2

A Tinstant t = 0, on ferme I'interrupteur K. Les courbes donnant I’évolution au cours du temps des
tensions électriques upa et ugp sont représentées sur la figure 3. {
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1- a- Justifier que la courbe (Cy)

correspond 2 la tension ug (t). ATE“S“:H(W
b- Montrer qu’a t =0, Ia tension ug, est ] (C1
10 .
donnée par I’ expressmn ! /,/"'"
1 R] == RZ Ty
2- a- Montrer que I’équation différentielle | T ¥

du u

en wu, s’écrit; ——9+-—°=§; 4 P\
d T T ﬁ:

o T= (R; + Ry)C est la constante de 2 _2)

temps.

b- En déduire que E = U¢ ; ou Uc est la
tension aux bornes du condensateur
en régime permanent. Donner la
valeur de E.

3- a- Déterminer la valeur de R;.
b- Déterminer graphiquement la valeur de T . En déduire la valeur de C.

© e
/
[

: 3 t(ms)
2 4 6 8 10 12 14 16

figure 3

II- Maintenant, on monte en série le condensateur de capacité C = 10 pF, le résistor de résistance R; et une
bobine d’inductance L et de résistance r aux bornes d’un générateur basse fréquence (GBF) délivrant une

tension sinusoidale de fréquence N réglable et d’expression u(t) = 92 sin(2nNt). Pour une fréquence
N = N; = 80 Hz, on obtient les résultats suivants :

- latension up (t) aux bornes du résistor de résistance R, est en avance de phase de % rad par rapport a

la tension u(t) ;
- lavaleur efficace de la tension uy (t) est URl =53V.

1- Préciser, en le justiﬁant, si le circuit est capacitif, résistif ou inductif.
2- a- Calculer la valeur efficace 1 de I’intensité instantanée du courant électrique circulant dans le circuit.

b- Montrer que r =20 Q.
¢- Déterminer la valeur de I’inductance L de la bobine.

Exercice 2 (4 points)

On donne :
Masse d’un noyau de fer 3¢Fe :m(3¢Fe)=58,9348755 u
Masse d’un noyau de cobalt gg Co :m( ggCo )= 58,9331950 u
Masse d’un électron : m(électron) = 0,000 548 u
1u=931,5MeV.c?=1,66.10"" kg
1eV=1610"1J
Le noyau du fer zg Fe est radioactif de période radioactive T. 1l se désmtégre spontanément en un

noyau de cqbglt Co avec émission d’une particule 7 2%,
1- a- Ecrire, en précisant les lois utilisées, I’équation de désintégration de gg Fe.

b- Nommer la particule émise et expliquer son origine.
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2- Calculer, en MeV, I’énergie W libérée par la désintégration d’un noyau 3¢ Fe.
3- On désire mesurer I’activité A(t) d’une substance de ggFe radioactif. Pour cela, on dispose, a t = 0, d’'un

échantillon de gg Fe, de masse mp = 1 mg et d’activité Ag. Chaque dix jours, on mesure Iactivité A(t) de cet

échantillon. On remarque que i = 1,17 ; t étant exprimé en jours.
A(t+10)
a- Définir I’activité A d’un échantillon radioactif et donner son expression en fonction de Ay, de la constante
radioactive A et du temps t.
b- Déterminer la valeur de A et en déduire celle de T.

¢~ Calculer Ay.

4- La masse de nge désintégrée 4 un instant t, est notée mgy(t). Déterminer la valeur de my a Dinstant
t; = 10 jours.

Exercice 3 (3 points) « Etude d’un document scientifique »

Le véhicule de Pinformation

Vous avez déja jeté un caillou dans I’eau, j’imagine. Vous perturbez & ce moment 12 la surface, qui était
plane, en faisant apparaitre des vagues. Ces vagues ne restent pas sur place, elles n’existent qu’en mouvement.
Vous venez de voir un premier exemple d’onde. Mais il n’y a pas que 1a que I'on rencontre des ondes
mécaniques. Si vous donnez a une extrémité d’une corde élastique un mouvement brusque, vous allez voir une
déformation de la corde se déplacer jusqu’a I’autre bout. La encore les mouvements qui agitent une corde
élastique tendue est également une onde. Mais cet exemple nous permet aussi de mettre en évidence que la
matiére dans laquelle ’onde se propage ne bouge pas. La perturbation que vous avez crée s’est déplacée, mais
la corde n’a pas bougé. De méme, si vous imaginez un bouchon flottant sur I’eau, si une petite vague passe, elle
souléve le bouchon, puis le repose, mais en aucun cas, le bouchon n’a été emporté par la vague ! 1l est resté sur
place.

Une onde, qui est le phénomene résultant de la propagation d’une succession de perturbations dans un
milieu donné, n’est pas accompagnée de déplacement de mati¢re. C’est finalement juste de I’énergie qui se
propage : en effet, il faut de 1’énergie pour soulever le bouchon, et de méme, il faut de 1’énergie pour créer une
impulsion sur une corde. La vague contient donc de I’énergie. Mais elle n’est pas accompagnée d’un
déplacement d’eau.

Les ondes jouent de ce fait un grand rle pour nos sens, car I’énergie qu’elle transporte, c’est aussi de
I’information pour nous. Nos yeux et nos oreilles sont la pour capter ce que la lumiére ou le son, qui sont des
ondes, nous transmettent, sans avoir besoin que la matiére soit déplacée.

D’apreés : http://www.e-scio.net
Pour répondre aux questions, se référer au texte.

1- a- Définir une onde.
b- Donner deux exemples d’ondes mécaniques.
¢- Préciser, en le justifiant, si une onde qui se propage a la surface de 1’eau est transversale ou longitudinale.
2- Les faits observés en perturbant I’extrémité d’une corde ou une surface d’eau mettent en évidence une
propriété fondamentale d’une onde. Préciser cette propriété.
3- Justifier le fait qu’une onde véhicule de I’information.
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PREMIERE PARTIE : QCM (10 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 10), il peut y avoir une ou deux reponse(s)
correcte(s). Reportez sur votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans

chaque cas la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s)
correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a l’item.

1) La spermatide est une cellule :
a- diploide.
b- qui se différencie en spermatozoide par spermiogenése.
c- qui renferme 22 autosomes et un seul chromosome sexuel.
d- qui subit un accroissement pour produire un spermatozoide.

2) L’inhibine est une hormone qui :
a- freine la sécrétion de la LH.
b- stimule la sécrétion de la FSH.
Cc- est secretee par les cellules de Sertoli.
d- active la multiplication des spermatogonies.

3) L'injection d’une forte dose d’cestradiol & une femme a cycle sexuel normal
entraine :

a- la menstruation.

- latrésie foliiculaire.

c- la formation de la dentelle utérine.

d- 'augmentation de la libération de la LH par I'hypophyse.

4) Chez la femme a cycle sexuel normal, la progestérone est ’lhormone qui :
a- est secréetee par les follicules ovariens.

b- est secrétée tout au long du cycle sexuel.
c- intervient dans la formation de la dentelle utérine.

d- exerce un rétrocontréle positif sur le complexe hypothalamo-hypophysaire.

o) L’ovocyte II est une cellule qui :
a- subit la premiere division de la méiose.
b- comporte un noyau blogué en métaphase II.
c- acheve sa maturation quelques heures avant 'ovulation.
d- est expulsé de I'ovaire suite a un pic de secrétion de LH.

6) La penetration d’'un spermatozoide dans 'ovocyte déclenche :
a- la reaction corticale.
b- la reaction acrosomique.

c- I'achevement de la méiose.
d- I'expulsion du premier globule polaire.
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7} L'element nerveux du document ci- contfre est :
a- une celiule gliale.

b- une fibre nerveuse.
c- un corps cellulaire d’'un neurone multipolaire.

d- un corps ceilulaire d’un neurone du ganglion
spinal.

8) Lorsque ie potentiel membranaire d’une fibre nerveuse atteint la valeur de

+30mV, il se produit :

a- une entrée massive d’ions Na”.

h- la fermeture des canaux de fuite a K.

c- Pouverture des canaux K voltage-dépendants.

d- une augmentation de la perméabilité de la membrane aux ions Na™.

9) Le réflexe du retrait de !a main au contact d’un objet brulant est :
a- un acte volontaire. L
b- un réflexe a point de départ cutane.

c- un réflexe impliguant un circuit nerveux polysynaptique.
d- un réflexe dont ie centre nerveux est situé au niveau de 'encephale.

10) La trisomie 21 est une aberration qui :
a- resulte d’'une mutation genique.
b- peut affecter les gargons et les filles.
c- résulte d’'une fécondation impliquant un gaméte renfermant 3 exempiaires
du chromosome 21. '
d- s’explique par la non disjonction des chromosomes homologues de |a

paire 21 au cours de la gamétogénese.

7
o

saahIAY

DEUXIEME PARTIE (10 points)
A- Neurophysiologie (5 points)

On se propose d'étudier certains aspects de la naissance et de la propagation du
message nerveux.

1) Le document 1 représente schématiquement deux FibreA FibreB

types de fibres nerveuses A et B. . L .
Identifiez ces deux types de fibres.

2) On porte sur 'une des deux fibres nerveuses A ou B des
stimulations électrigues d’intensites croissantes et
on mesure i'amplitude du potentiel membranaire obtenu Document 1
suite a chaque stimulation. Le document 2 suivant
represente les résultats obtenus.
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m-npmude (mV)

Document 2
Analysez ces resultats en vue :

a- de preciser les intensités infraliminaires et supraliminaires.
b- d’identifier les potentiels enregisirés avec les intensiiés iz et is.
¢c- de dégager une propriété de chacun des deux potentiels identifiés en b.

3} On porte sur chacune des deux fibres A et B une stimulation électrique
d’intensité is et on enregistre le potentiel membranaire en utilisant deux
électrodes récepirices Ry et R, séparées par une distance égale a 2 cm et
reliées aux oscilloscopes O4 et O,. Le dispositif expérimental utilisé figure sur le
decument 3.

St : électrodes stimulatrices
RietR; : électrodes réceptrices
C1et 0, : oscilioscopes

Document 3
Les enregistrements ainsi obtenus sont indiques sur le document 4.
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i
il
— 3
s
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| " -
0 2 6 . | |
Temps (ms) | Temps (ms)

Potentiels membranaires enregistrés | Potentieis membranaires enregistres!
suite a la stimulation de lafibre A | suite a la stimulation de |a ﬁ_l:gr_& B

Document 4
a- Calculez la vitesse V5 du message nerveux se propageant au niveau de la

fibre A et la vitesse Vg du message se propageant au niveau de la fibre B.
b- Expliquez la différence entre Va et V3.
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B- Génétique humaine (5 points)
On cherche a déterminer le mode de transmission d’une maladie héréditaire. Pour
cela, une électrophorése de 'ADN du géne responsable de la maladie chez certains
sujets de deux familles F et ' a été réalisée. Les résultats obtenus chez les deux

familles F et F’ sont représentés dans le document 5.

, Famille F ] __Famille F_
Pere atteint Enfante; Enfante, | Mere saine Enfante’y Enfante’;
AL R SR Ay RESEDRES TR OPAm
i A - e R SRR
| Do_cuments | !

Sl e e gy

1) Exploitez les données du document 5 en vue de préciser
a- l'aliele responsable de la maladie et 'aliéle normal.
b- la relation de dominance entre les deux alléles A4 et A.
c- la localisation chromosomique du géne en question (autosomique ou porté par
le chromosome sexuel X).
2) Ecrivez ies génotypes et déduisez les phénotypes des enfants e1, e», e'; et e'5.
3} Determinez, en justifiant votre réponse, les génotypes du pére de la famille F et de

la mére de la famille F'.
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Philippe, le narrateur, rencontre pour la premiére fois Anna, la sceur de son ami Alexandre.

Je ne pouvais encore me dire que je I’aimais ; la curiosité ’emportait sur toute
réflexion et les questions que je me posais, [...] dans la rue en rentrant a petite allure chez
mes parents, ne tournaient pas autour de mon émotion ou mes sensations, mais avaient Anna
pour tout sujet : que faisait-elle, qui voyait-elle ? quel age avait-elle 2 oil poursuivait-elle ses
ctudes 7 quel chemin empruntait-elle pour rejoindre son domicile ? 3 a quoi ressemblait sa
chambre ? aurais-je une occasion quelconque de la croiser lorsque je raccompagnais son
frere? JFen arrivais ainsi naturellement & Alexandre. Pourquoi m’avait-il dissimulé
I"existence de cette sccur dont le charme semblait exercer autant d’emprise sur lui que sur
mot ? Quel était ce « probléme a la maison », dont elle avait parlé¢ ? Quels rapports
entretenaient ces deux €tres dont je ne parvenais pas a décider lequel influencait 1’autre dans
les gestes, la voix, la tenue ? Alexandre avait-il pensé a Anna lorsqu’il m’avait lancé comme
une mjure :

- T'u ne sais donc pas ce que c’est que la vraie beauté féminine ?

Cette apostrophe ' me faisait pressentir qu’il serait maladroit d’interroger Alexandre
de tagon trop directe et qu’il faudrait y aller avec prudence. Nous étions restés sur une
bagarre qu’il avait gagnée, une épreuve d’humiliation et de violence physique et alors qu’il
m’avait impos¢ sa loi, j’avais, immédiatement apres, ¢t€ le témoin de sa docilité, sa tendresse
vis-a-vis de ’inconnue qui avait fait irruption dans notre taniére. J’avais déja découvert a
mes dépens Dextréme susceptibilité “d’Alexandre. Je devrais donc, pour la stratégic qui
s’amorgait, en tenir compte. L’amour — ou plutdt, ses prémices’ — venait d’éveiller des
instincts de ruse que je ne soupgonnais pas. J’avais été jusqu’ici enticrement dévoué 3
Alexandre. Désormais, j’envisageais mes relations avec lui d’une autre maniére. Je calculais

que notre prochaine entrevue serait importante, voire décisive. Car Alexandre représentait

mon seul moyen d’acces a Anna et je craignais, si je ne savais pas m’y prendre avec lui, de
gacher ma chance de revoir la jeune fille aux longs cheveux noirs, au teint pale et aux lévres
rouges. Son image m’avait envahi. Elle devenait un projet, une ambition, une raison de se
lever le matin pour partir vers I'univers du lycée avec une autre perspective que I’ennui, le
travail scolaire, I’habitude. Elle ne m’avait pourtant accordé aucun regard pendant le court

instant de son apparition. Mais elle était 1a dans la vie, dans ma vie. Ce court instant avait
sutti pour lui conférer une dimension démesurée.

Philippe LABRO, Quinze ans, Gallimard, 1992,

Apostmphe renvoie a la question qui précede.

Susceptlblhte disposition a se facher facilement.
* Prémices : premiers élans du ceeur.
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I- ETUDE DE TEXTE : (10 points)
A- Compréhension : (7 points)

1) Anna ne laisse pas le narrateur indifférent. Quel effet produit-elle sur lui?
Justifiez votre réponse en vous référant av premier paragraphe. (2 points)

2) Quel changement la rencontre avec Anna va-t-elle entrainer dans la relation

entre les deux amis, Philippe et Alexandre ? (2 points)
3) Malgré I’'indifférence d’Anna, le narrateur est profondément marqué par la

courte apparition de cette jeune fille. Relevez et expliquez deux procédes

d’écriture qui le montrent. (3 points)

B-Langue : (3 points)

1) Le charme d’Anna semblait exercer autant d’emprise sur lui que sur moi.

Donnez le synonyme du mot souligné puis employez-le dans une phrase.
(1,5 point)
2) Jenvisageais mes relations avec Alexandre d’une autre maniere, il

representait mon seul moyen d’acces a Anna.
- Identifiez le rapport logique exprimé dans la phrase. (0,5 point)
- Réécrivez cette phrase de maniére a établir un rapport de conséquence.

(1 point)

[I- ESSAI : (10 points)

- « Elle était 1a dans la vie, dans ma vie », atfirme le narrateur.
Pensez-vous qu’une rencontre amoureuse puisse changer le cours d’une vie ?

Vous développerez votre point de vue sur cetie question €n vous appuyant sur

ies arguments et des exemples précis.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : INFORMATIQUE
MINISTERE DE L'EDUCATION Sections : Mathématiques, Sciences
— I;‘J‘éltc*ciLAUREAT Expérimentales et Sciences Techniques
Durée: 1 H 30 Coefficient : 0.5

SESSION 2016

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
Les réponses aux exercices 1 et 2 doivent étre rédigées sur cette méme feuille
qui doit étre remise a la fin de I'épreuve

Exercice 1 : (3 points)
Valider chacune des propositions ci-dessous en mettant dans la case correspondante la lettre (V)
si elle est correcte ou la lettre (F) dans le cas contraire.
1) L’identificateur d’une variable :
D ne doit pas commencer par un chiffre.
D peut contenir un espace.
D peut contenir le caractére souligné (tiret bas "_").
2) L'instruction qui permet d'affecter a une variable X, une valeur aléatoire de I'intervalle
|2,10] est :
() x€2+AKa10)
X €2+ Aléa(9)
[:] X € Aléa(2+10)

U

3) Une structure de données tableau peut :

D contenir des éléments de types différents.
G étre déclarée avec une taille maximale variable.
D avoir des indices de cases de type caractere.
4) Pour le type scalaire énuméré :
D les valeurs énumérées peuvent appartenir a un type prédéfini.
D une valeur énumérée peut étre affectée a une variable du méme type.
]

n_n

les opérateurs relationnels "<", ">" et peuvent étre appliqués.
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Exercice 2 : (5 points)

Soient les algorithmes ci-dessous correspondant @ un programme principal Exercice et & une
fonction Inconnue appelée par celui-ci :

0) Début Exercice
1) Lire (A)
2) SiFN Inconnue (A) Alors
Ecrire (A, " Vérifie la propriété.")
Sinon
Ecrire (A, " Ne vérifie pas la propriété.")
Fin Si
3) Fin Exercice

0) Def FN Inconnue (C: .....ccccevviiniecnnnne | £ AR -
1) Répéter
Valeur (C[1], X, E)
Efface (C, 1, 1)
Jusqu'a (C="")ou(E#0)
2) Inconnue € E=0
3) Fin Inconnue

1) A partir des algorithmes donnés ci-dessus, remplir la 2°™ colonne du tableau suivant par un
exemple de chaque élément cité dans la 1 colonne :

Elément Eiémple

Expression booléenne ...............................................

Procédure predéﬁn T8 | e i

Para métrc forrn e I ...............................................

Parametre effectif | crrereermimim e

2) Compléter I'entéte de la fonction Inconnue par les types appropriés.
Def FriInconnme (C : ..ociiinnisnisain) L soismmsinaiisvasansiiies

3) Compléter le tableau de déclaration ci-dessous par les types des objets locaux de la fonction
Inconnue.

Objet Type / Nature

¥ | ceonssnasssaaime
E | aasansseaasmas




4) Parmi les variables A, C, X et E, réécrire dans le tableau ci-dessous celles qui ne sont pas

visibles par le programme principal.

Variables non visibles par le
programme principal

5) Donner le résultat affiché par le programme Exercice pour chacune des valeurs de la variable A

suivantes :

% A=PSO3 Wi S sssas s
S .
e I
5 A=ASBIY W v s e R e

........................................................................................................................
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SESSION 2016

Probléme : (12 points)

Un bateau en détresse a lancé un appel de secours (SOS). Pour le sauver, le commandant de
la garde cote a besoin de localiser le(s) bateau(x) proche(s) de celui-ci. En s'appuyant sur leurs
coordonnés (X, Y) fournis par le radar du commandant (comme l'illustre I'exemple de la figure
ci-dessous), la localisation des bateaux se fait par le calcul des distances qui les séparent du bateau

en détresse.

Le bateau Cest ala Tv
position (Xc, Yc). Le bateauB est a la
/ : position (Xb, Yb).

@fd L

A
"\ Le bateau A estala

position (Xa, Ya).
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Pour aider le commandant de la garde cdte, on se propose d’écrire un programme qui permet de :

= saisir les coordonnées du bateau en détresse (Xd, Yd).

» saisir les coordonnées de N autres bateaux dans deux tableaux Tx et Ty
(avec 1 < N < 50) ou Tx contient les abscisses et Ty contient les ordonnées. 1l est a noter
que deux bateaux (y compris le bateau en détresse) ne peuvent pas avoir les mémes
coordonnées.

» remplir un tableau Td par les distances qui séparent les différents bateaux du bateau en
détresse.

= afficher les coordonnées (X, Y) des bateaux, du plus proche au plus loin du bateau en
détresse.

N.B. : La distance dAB qui sépare deux points A et B de coordonnées respectives (Xa, Ya) et

(Xb,Yb) est calculée comme suit :

dAB = \/(Xb - Xa)? + (Yb- Ya)?
Exemple :
Pour les coordonnées du bateau en détresse (Xd, Yd) = (500, 300), le nombre de bateaux

N =5 et les deux tableaux Tx et Ty suivants :

Tx | 1000 500 100.25 -350 1200
1 . 3 4 S
Ty | 300 400 -90 75 358.14
T | 2 3 4 5

Le calcul des distances donne le tableau Td suivant :

Td| 781.02 100 558.48 | 879.28 | 702.41
1 2 3 4 oy

Le programme affiche les coordonnées des bateaux dans l'ordre suivant :

(500, 400) (100.25, -90) (1200, 358.14) (1000, -300) (-350, 75)

Travail demandé :

1) Analyser le probléme en le décomposant en modules.

2) Analyser chaque module envisagé.
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Antanas Sutkus , "Marathon in University Street”. Vilnius, 1959. White Space Gallery - London
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ALLEMAND

MINISTERE DE L’EDUCATION Sections : Toutes sections (Sauf Sport)
%% B ¥ ¥

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée: 1 h 30

SESSION 2016

Le sujet comporte 5 pages

Silvester in Deutschland

Das Fest beginnt erst am Abend. Morgens ist dieser Tag ein normaler Arbeitstag.
Die Geschiifte haben gedffnet und viele Menschen miissen noch arbeiten. Aber
abends gibt es Partys. Viele feiern mit Freunden und Verwandten zu Hause. Doch es

gibt auch grofle Partys in Restaurants, Diskos, Hotels usw.

Hier muss man oft Wochen vorher Pliitze reservieren, denn sehr viele Menschen
mochten dort feiern. Meistens muss man fiir diese Partys Geld bezahlen, man nennt
das Eintritt. Die Getrinke und das Essen muss man hier auch bezahlen. Genau um
0.00 Uhr laufen alle auf die Strafle, trinken Sekt und schieBen Raketen in den
Himmel. Die Menschen begriifien damit das neue Jahr. Viele machen Pliine fiir das
neue Jahr. Sie wollen mit dem Rauchen aufhioren oder endlich heiraten oder eine

neue Wohnung suchen oder ... oder ...

Man geht sehr spit ins Bett. Zum Gliick ist der niichste Tag auch ein Feiertag,

Neujahr, und die meisten Leute haben frei.

Schritte 2 Lesetext 2005 (Susanne Kalender)
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Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport -)

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch ? Kreuzen Sie an ! (2 P)

a. Silvester feiern die Deutschen nur zu Hause.

b. An Silvester gibt es in Restaurants, Discos, Hotels...viele

Partys.

¢. In Deutschland haben viele Menschen Wiinsche fiir das neue

Jahr.

d. An Silvester gehen die Leute friih ins Bett.

2. Was passt ? Kreuzen Siean ! (1 P)
e. Um Silvester in Restaurants, Discos und Hotels feiern zu kénnen,
[0 muss man nur Essen und Trinken bezahlen.

M

(1 muss man den Eintritt und das Essen und Trinken bezahlen.

[ muss man einen Platz reservieren, den Eintritt und noch das Essen und
Trinken bezahlen.

f. Am nédchsten Tag haben die Leute frei,
[ denn viele Menschen haben Silvester gefeiert.
[J denn das ist ein Feiertag.
[ denn sie sind sehr spét ins Bett gegangen.

3. Antworten Sie in Satzform ! (3 P)

g. Was machen die Deutschen um Mitternacht ? Geben Sie 2 Beispiele. (1.5 P)

.................................................................................................

.................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................
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Il. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen ? Ordnen Sie zu ! (2 P)

a. Den Schultyp 1. aufhéren.
b. Das Jahr 2. machen.
c. Elektrotechnik 3. gehen.
d. Einen Notendurchschnitt 4. wiederholen.
e. Das Abitur 5. beenden.
f. Mit der Schule 6 . wechseln.
g. Die Grundschule 7. verlangen.
h. Aufs Gymnasium 8. studieren.
a b ¢ d e | f g b

2. Ergiinzen Sie mit dem passenden Wort aus der Liste ! (2 P)

bieten-Firma-im Team-Urlaubsgeld-Gehalt-dynamische-Zukunft-Arbeitsplatz-

Stellenangebot

Miiller & Co. sucht einen Buchhalter fiir die Rechnungsabteilung.

b 1ol U R —— der Elektroindustrie. Wir ...................... Thnen ein
PRS- suvesmsspssnsnss W s , Essens- und Sportméglichkeiten, und
versprechen Thnen auch einen sicheren ...................... 111 | ;

Sie sind ungefahr 30 Jahre alt, sind eine ...................... Person, sprechen gut
Englisch und Franzosisch und arbeiten gern ...... ................ "

Rufen Sie uns an oder schreiben Sie eine Bewerbung.

315



III. Grammatik (5 Punkte)

1. Was past ? Kreuzen Sie an. (2. P)

a- Fahrt die U-Bahn o im o0 zum Flughafen ?

b- Im September fahren wir 0 bei der o in die Schweiz.
c- Ich gehe noch schnell o zur o nach Post.

d- Warst du schon 0 beim 0 zum Arzt ?

2. Was passt? Erginzen Sie passend ! (1.25 P)

weil — wenn — dass — obwohl — denn -

Englisch sprechen ist schwierig !

Julia sagt, ..................... Englisch sprechen schwiefig ist. .....vcoumiivians sie
Jeden Tag Vokabeln lernt, hat sie Probleme in Englisch. Vielleicht ist das so,
..................... sie so wenig im Unterricht spricht.

..................... der Lehrer sie etwas fragt, sagt sie nichts, ..................... sie
will keine Fehler machen.

3. Setzen Sie die passende Endung ein ! (1.75 P)

-er—e—es—en—e—es—e-_J

Herr Meier ist ein beliebt....... Lehrer. Er hat ein klein....... Gesicht,
lichelnd....... Augen, eine normal....... Nase und lang....... Haare. Oft trdgt er
einen schwarz....... Anzug und ein weil}....... Hemd. Ich finde ihn sehr
sympatisch.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Sie haben in den letzten Ferien eine Klassenreise gemacht.

Schreiben Sie Threm deutschen E-Mail Freund / Threr deutschen E-Mail Freundin eine
E-Mail iiber diese Reise. Schreiben Sie zu den folgenden Punkten:

Welche Stadt haben Sie besucht ?

- Wann sind Sie abgefahren ?
- Wann sind Sie angekommen ?
- Wie lange sind Sie dort geblieben ?

- Was haben Sie dort gemacht? (Nennen Sie zwei Aktivititen)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen !

Menzel Chaker, den 01.06.2016

..............................................................................................................................

Liebe Griifie

Dein(e ) Mailfreund (in) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ITALIEN
MINISTERE DE L'EDUCATION ;
EE T T3 Sections : Toutes sections ( Sauf sport )

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Durée: 1 h 30

SESSION 2016

£/

Le sujet comporte 4pages

Testo :

Una cenetta intima

Simona vuole organizzare una cenetta intima per il suo fidanzato Ranieri.
Per questo prepara le candele, la musica, il vestito, e decide di cucinare
qualcosa di speciale ma non troppo complicato ; perché¢ Simona non vuole
passare tutto il giorno a sbucciare, tagliare e friggere. Per fortuna ha un libro

di ricette ideale per queste occasioni : « La cucina dell’amore ».

Si comincia con gli antipasti a base di bruschetta e prosciutto con melone da
servire con dell’ottimo vino. E per primo? Maccheroni o lasagne? Forse i

maccheroni perché sono piu semplici, se si prepara la salsa in tempo.
Per secondo, Simona € indecisa fra una frittura di calamari e un arrosto al

forno. Per contorno, ha pensato di preparare un’insalata mista e per il dessert
un gelato alla fragola o una macedonia di frutta fresca. Naturalmente il tutto

sara seguito da un buon caffé,

Ranieri € un goloso e vedendo una cena del genere, non resistera di sicuro.

Adatto « Le parole italiane » unita 9 « mangiare e bere » pagina 58
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Epreuve : Ttalien (toutes sections- Sauf sport-)

I—Comprensidne : (6 pt)

1-Leggere attentamente il testo e rispondere con Vero o Falso :

(2pt)

a-Simona desidera organizzare una cenetta in un’atmosfera
romantica.

b-A Simona piace passare molto tempo in cucina.

c-Per la sua cenetta, Simona consulta un libro d‘amore.

d- Per il primo, Simona decide di preparare delle lasagne.

Vero

Falso

2-Indicare con un segno (x) la proposta giusta secondo il testo : (1pt)

a- La cucina dell’amore ¢ :

- un romanzo d‘amore.
- un libro di ricette.
- una rivista di cucina.

b- Alla fine della cenetta, Simona propone :

- un buon té alla menta.

- un ottimo vino.
- un buon caffe.

3-Rispondere alle domande : (3pt)

LlEriee B

a- Per la sua cenetta, Simona ha fatto delle proposte. Completare la tabella secondo il

testo ? (1,5pt)

Antipasti Primi

Secondi

...........................................................

.......................

......

..........................................................

.......................

ooooo

b- Abbinare ogni numero della colonna A alla lettera corrispondente della colonna B

secondo I’esempio dato : (1,5pt)

Voir suite au verso =




(1) (25...) Bl ) (52 (6. ) (- o)

A B

1-spaghetti a-pesce

2-spinacci b-posata

3-mela c-carne

4-forchetta d-frutta J'
5-succo d‘arancia e-pasta }
6-triglia f-verdura J
7-bistecca g-bevanda

I1- Lessico e grammatica : (9pt)

1- Cercare nel testo il sinonimo o il contrario delle parole seguenti : (2pt)

A normale .. KLt Al et b (riga 3)
bicomplicatis ... il o s (riga 8)
€. HPO 1. .. Sommi b ce T L e (riga 13)
docertos. o e e e (riga 13)

2- Circondare la parola intrusa : (1,5pt)
a) Spaghetti — frutta — ravioli — lasagne.
b) Ristorante — Pizzeria — Stadio — Trattoria.
¢) Piatto — Coltello — Bicchiere — Libro.
3- Completare il paragrafo con le parole seguenti : (1,5)
cucina / regione / famose / posizione / varieta / facile
NOm el h raggruppare in un sito tutte le ricette della
............... italiana, Infatti _oltre ad essere una tra le cucine
Pillosten e s L del mondo, comprende una grande................. di piatti e
ricette diverse.
13 PATUCOIATC, .. vivustmnsesinsovy geografica dell’ltalia fa si che in Italia si

possono trovare specialita diverse da una.................. all’altra.
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4- Mettere i verbi tra parentesi all’'imperativo : (2pt)

La mamma dice a Chiara:“ comincia ad apparecchiare la tavola, la cena &

pronta! {coprire).....sioniie. la tavola con la tovaglia bianca! (mettere)

(accendere)................ le candele!
5- Completare la tabella : (1pt)

Infinito Gerundio

friggere R L e SRR
............................... vedendo

GHEINAEERIS Ly o) * o, RS o 800 o SO L L s

SEREHGE S A L R e A e s e s

6- Circondare la sillaba accentata delle parole sottolineate : (1pt)
Per contorno, ha pensato di preparare un’insalata mista; e per il dessert, un

gelato alla fragola o una macedonia di frutta fresca.
ITlI/ PRODUZIONE SCRITTA

Fare sport significa divertirsi e avere un’ottima salute. Prova ad esprimere
brevemente la tua opinione con aiuto delle seguenti espressioni ! (Spt)

Praticare una disciplina sportiva / giocare a calcio / nuotare /
Passatempo / divertirsi / mantenersi in forma /essere attivo / proteggersi dalle
malattie /frequentare una palestra/

---------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ESPAGNOL

MINISTERE DE L’'EDUCATION
¥ % % % ¥ Sections : Toutes sections ( Sauf Sport )

RN

EXAMEN DU BACCALAUREAT
Durée: 1 h 30
&
SESSION 2016
Le sujet comporte 4 pages
LAS FALLAS DE VALENCIA
Del 15 al 19 de marzo de cada afio, Valencia celebra su fiesta famosa en todo el mundo: “Las
Fallas”. Es una fiesta que consiste en llenar el ambiente con muchos colores, fuego y ruido,
para anunciar el comienzo de la primavera.
En esta fiesta se trata de exponer unas esculturas de cartéon que representan varias figuras de
diferentes temas y personajes de la actualidad espafiola. Estas esculturas, o fallas, son tan
grandes que pueden tener hasta 20 metros de altura.
La fiesta dura cinco dias y es muy ruidosa por las explosiones de los fuegos artificiales y por
la musica tan alta que se pone sin parar.
Durante el dia, la gente descubre y admira las fallas comiendo y bebiendo por la calle. Por la
noche, hay conciertos gratis de artistas muy famosos, y a medianoche comienza el espectaculo
de los fuegos artificiales. Después, la gente va a bailar y a divertirse en los bares y en las
discotecas.
El dia siguiente, a las ocho de la mafiana, se vuelve al mismo ambiente con mucho ruido de
explosiones para despertar y avisar a la gente que la fiesta continia.
La noche del 19 de marzo se queman * las Fallas menos una que se guarda en un museo.
Muchos turistas piensan que los valencianos son muy especiales porque durante todo el afio
preparan las fallas y finalmente las queman.
Texto adaptado

*Quemar: meter fuego

COMPRENSION (6 puntos)

1)- Contestar con "Verdadero'" o "Falso" : (2 puntos)

Verdadero Falso

a. Segin el texto, las fiestas de “Las Fallas” se celebran en verano.

b. Segun el texto, los fuegos artificiales se organizan por la noche.

c. Segun el texto, durante las fiestas la gente s6lo come y bebe en casa.

d. Segin el texto, al final de las fiestas, se queman todas “Las Fallas”.
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Epreuve : Espagnol ( Toutes sections - Sauf Sport -)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada : (1 punto)

a)- Segun el texto, las esculturas de carton (fallas) son :

v' pequeiias
v' medianas
v' grandes

b)- Segiin el texto, la fiesta de las Fallas se caracteriza por :

v la tranquilidad
v el ruido
v latristeza

3)-;Como se divierte la gente por la noche durante estas fiestas ? (1.5 punto)

4)- Relaciona con una flecha cada fiesta con la ciudad donde se organiza : (1.5 punio)

San Fermin Zaragoza

La feria de abril )/alencia

El Pilar / Sevilla
/

Las Fallas — Pamplona

LENG UA: (9 puntos)

I- ORTOGRAFIA : (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan :
Sevilla es la capital de Andalucia, esta en el sur de Espaiia, a unos 540 kilometros de Madrid.

Tiene un rio famoso que se llama el Guadalquivir.
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II- VOCABULARIO: 2 puntos)

1)- Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas : (0,5 punto)

a- El avance tecnol6gico es algo maravilloso (................. ) que nos facilita mucho la vida.
b- La agricultura es un sector fundamental (...........cccoeeece. ) en la economia espafiola.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas:(0,5 punto)

a- La parte moderna (........oodiliilic voss ) de la ciudad es muy atractiva.
c~ Al pRneIDIo (. .---:-cvsessiinassss ) de la fiesta habra una sorpresa.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente : (1 punto)

| pais/ mundo / oliva/ obras / verduras / elementos |

La comida espafiola forma parte de la dieta mediterranea que es una de las mas

sanas dele . saviien Se suele comer muchas frutas y.............. , pescado,
carne y productos lacteos. Todo se cocina practicamente con aceite
de.l Lo , ya que Espafia es el primer............... productor del mundo.

I1I- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta : (2 puntos)

a. Cada fin de semana vamos (com— en — de).......ccevviirnvinnnnnnns compras al
supermercado.

b. Tengo plena confianza (a — en —sobre) ................. mi esposa.
Zaragoza esta(a—con —de) ............... unos 300 kilometros de Barcelona.

d. Tevoy aesperar (sin/ hacia / hasta) ................... las cinco de la tarde

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" : (2 puntos)

a. La Sagrada Familia ......... una catedral muy famosa,........... en Barcelona.
2 5 1o O IR un dia festivo, la escuela................ cerrada.

Gy ABOTR < oiovvisvnives la una del mediodia y Pedro ............ todavia durmiendo.
d. SusEna..ceeass muy inteligente poresto............. estudiando ingenieria.
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3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado : (2 puntos)

a-  Lasemana pasada Manolo y Rosa (VISITAR).........c.cccoviviiininnnnn a sus
abuelos en Galicia

b- Este afio, TGnez (RECIBIR)............cccvvenenen. el premio Nobel de la paz.

c- Antes, no (HABER).........cc..ceeven correo electronico, la gente se enviaba

cartas escritas a mano.

d-  El afio que viene mis padres (VOLVER)............... a viviren el pueblo.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Algunos practican el deporte para estar bien de salud y tener un equilibrio mental
y social, otros lo hacen para ser famosos y ganar mucho dinero.

Y td, ;qué opinas?.(+12 lineas)

Baremo: Comprensién: 6; Lengua: 9 (Ortho: 1; Voc: 1+1; Gram: 2+2+2); Prod. escrita: 5.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : TURQUE
MINISTERE@DJ}E 0'7 gDUCATION Sections : Toutes sections (Sauf sport)
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée: 1 h 30

SESSION 2016

Le sujet comporte 4 pages

ANLAMA

Merhaba Mary,

Ben senin arkadasin Burcu. Ben 19 yagindayim ve iiniversite égrencisiyim.
Tarih boliimiinde okuyorum. Benim iiniversitede ¢ok arkadasim var.

Ben ve ailem Izmir 'de yasiyoruz. Benim ailemde bes kisi var. Annem 48

vasmnda. O, bir hemsire ve hastanede ¢alistyor. Babam 52 yasinda. O da hastanede

¢ahisiyor. O, doktor. Benim bir kiz kardesim ve bir erkek kardesim var. Kiz kardesim
15 yasinda, erkek kardesim 17 y

asinda. Onlar lisede ogrenciler. Ben ailemi ¢ok
seviyorum. '

KAYNAK: Yabancilar igin Tiirkce Kitabi

Yazar: Hakan BAYEZIT/ Servet KEMIKLI
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Epreuve : Turque (toutes sections — Sauf Sport -)

SORULAR

(1.,2.,3. ve 4. Sorular: paragraf a gore cevaplayiniz.)

S-1) Ciimleler dogru ise bosluga (.............. ) DOGRU; yanhs ise YANLIS yaziniz.
(3*0,5=1,5p)

A) Burcu 20 ya.smda. ( )

B) Burcu’nun annesi hemsire. ( )

C) Burcu’nun tiniversitede ¢ok arkadasi var.( )

S-2) Dogru cevabin kargisindaki boslugu (X) isareti ile isaretleyiniz. (3*0,5=1,5p)

A) Burcu nerede okuyor?

-Burcu tarih bdliimiinde okuyor. ( )
-Burcu fizik béliimiinde okuyor. ( )
-Burcu matematik béliimiinde okuyor.  ( )

B) Burcu ve ailesi nerede yasiyor?

-Burcu ve ailesi Ankara’da yastyor. ( )
-Burcu ve ailesi Istanbul’da yasiyor. ( )
-Burcu ve ailesi izmir’de yasiyor. ( )

C) Burcu’nun ka¢ kardesi var?

-Burcunun kardesi yok. ( )
-Burcu’nun iki kardesi var. ( )
-Burcu’nun bes kardesi var. ( )
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“ S-3) Burcu’nun babasi ne is yapiyor? Yazimz. (1,5p)

..............................................................................................................

................................................................................................................

GRAMER VE KELIME

S-1) Asagidaki bosluklara (-de, -a, -iniz, -imiz) eklerinden uygun olam yaziniz. (0,5%4=2p)

A) O, nereye gidiyor? Okul..... gidiyor.
B) Ogrenciev..... ders ¢ahisiyor.

C) Sizin imtihanlar..... nasil? Bizim imtihanlar..... iyi.

S-2) Asagidaki saatleri yazimiz. (0,75%2=1,5p)
Ay Saatkac? (OB ssincunosasmossniumssm e

B) Saatkac? (10.15)  wecavccamnavanunannsanna

S-3) Asagidaki sorulan cevaplaymiz. (0,5%2=1p)
A) Sen kahve istiyor musun? 5, -, O o e S AN
B) Sinemada iyi film var mi? BBV, oo cvmncninvmin shisin sscnh mm sl cb s b Wl ais s e
S-4) Asagidaki kelimelerden diizgiin ciimleler olusturunuz. (1,5*2=3p)

A) Tunus’ta- soguk- bugiin-hava

...................................................................................................

..................................................................................................
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S-5) Asagidaki kelimeleri zitlar ile eglestiriniz. (0,3*5=1,5p)

Hafif Kirli
Uzak _ Agir
Temiz Hizh
Yash Yakin
Yavas Geng
KOMPOZiSYON
SORU: Bir ahigveris merkezinde gecen MUSTERI-SATICI diyalogu yaziniz. Diyalog

8(sekiz) satiri gecmeyecektir. (5p)

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : CHINOIS

MIN|STER§3[§§EDUCATION Sectlons Toutes sections (Sauf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée-1 h 30

SESSION 2016

VR :

N 2 E B, W By DUAT B s
3. i 7E R R w2 DOE 1. PE Z
VY, CE R SR, TIE 3 18 45 AL
i R b EA GE R A X EE EX H
W, M4 M5 /X? PLAE N 3 PGE B 1S
EH wA. XF 5 HEE BRE. &K ER it
% 15 ¥ . ZZIAT %‘B EOXX NN, BN i
B F2A] 5 . FEEN AR A8 XY Hh g Z .

4. dang:  devenir
[RXCHES: (67)

1. Répondez par « X » ou bien « AXE w449

i ¥ " A WE. |

HEy 2 EEA |

HN % 7MW F K P |

M W % B A . |
4
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Epreuve : Chinois (toutes sections - Sauf Sport -)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte :
B 5 N 5 8 BAR?
Nta 2T #R EW N ?
INARVEANEYE 252) : (8 43)
1.38C 262) . (341)
a. Ecrivez les heures suivantes en caractéres : (1 47°)
14 :15 e 20 30 ..coveressosmsesmmnnssssmosarisiens

b. Reliez par fleche le mot et son synonyme : (1.5 41)

{H & WAE
= 0 &
225'a B

(24)

c. A partir du texte, cherchez I'antonyme du mot suivant : (0.5 77)
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2.181% 4 . (541)
a. Complétez par les spécificatifs donnés: (1 43)

(1, #)
[FZAT 45 M IE T — e AL
N BT — s ReHh &

b. Choisissez entre « fl » et « T »: (014)

gRek MER B b TS #FHR .. .
HEH % i —k dbm, B I BE ..
C. Soitlaphrase (F) ﬁ%ﬁ% U2 %—VK)L o (03 47)

a) Ajoutez a @ un complément de degré :

c) Mettez €2 2 la forme interrogative :

.
@ . T Y e
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. 5fE: (64

Rédigez un petit paragraphe dans lequel vous parlez de vos activités
pendant une journée d’étude, en utilisant les mots suivants :

HR R OGR4
k2 EE O 83 L

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : RUSSE
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

R RNH Sections : Toutes sections (Sauf sport)
Durée: 1 h 30

SESSION 2016

Axmen :

Le sujet comporte 04 pages

B xHMWKHOM MarasuHe

— WU3BunuTe, y Bac ecTh XHuru o Cankr — [lerepGypre ?

[Iponasen : — Jla , noxanyiicra : Bor Gporoans60Mbl, BOT HCTOPHYECKHE KHHIH. . .

Axmen :

Hrops :

Axmen :

Hrops :

Axwmen :

Urops :

Axmen :

Hrops :

Axwmen :

Bac yro unrepecyer ?
— ®oToansO0Mbl.
— AXmeJ1, a UTO Thl celiuyac yuTaems ?
— Ucropuro Poccun. 5 o060 ynTaTh HCTOPHYECKHE KHUTH.
— 51 Toxe cedYac YMTal0 HCTOPHYECKYyI0 KHHTYy o CeBepHOH BOliHE.
A BOT MOM ChHIH AHIpeH He o4YeHb MOOMT yurTaTh. OH YyBIEKaeTcs
(pyrdos0oM.
— Ho g cnenman, 9ro B Poccun moaum yutarotr MHOTO. Y Bac npekpacHas

nutepatypa : 'opekuii, ToncTol, JlocToeBckwi ...

— Panpiie Mbl UMTan® MHOTO M NO3TOMY MHOro 3Haem. Ho ceiiyac jioju

MaJIO YMTarOT, IOTOMY YTO OHH MHOTO CMOTPST TEJIEBH30D.
— A 5 He 000 CMOTPETh TENEBH30P. TOJBKO HOBOCTH.
— W npasuneHO Aenaeuib, IOTOMY YTO ceiuac NOKa3bIBalOT TONLKO
Tejiecepralibl ¥ pexamy. Thl 3Haelb, 4TO MONO/IbIE JHOOST Ki1yObI
i mickorexkH. OHM Tam BcTpedaroTcs. A Gorartble JOOST pecTOpaHbl
U Ka3MHO.

— Kak Bc€ nmpocTo !
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Epreuve : Russe (toutes sections — Sauf Sport -)

I. Ilonumanue Texcra : ( 6 pts)
1. OTBeThTE « 12 » HIIM « HeT » : (2pts)

na

HeT

a. |Axmen u HMrops B cynepmapkere.

0. |Axmesn JIOOHUT YUTATh HCTOPHYECKHE KHUTH.

B. |Wrops unTaer o npassnukax B Poccun.

r. [AXMen He TIOOHT CMOTPETh TeNeBH30P.

2. Buibepure noaxoasimuii BapuanT orsera : (1pt)

- ¢yrbonom.

a- AHjpeii yBnekaercsi -~ IUIaBaHHEM.

-  DOOoKcom.

- OubnmoTexn u Tearpsl.

0- Mounoaple 1104 100aT - KJ1yOBbl ¥ TMCKOTEKH.

= pecropaHbl U MarasuHbl.

3. Ilouemy moan cefiyac mano unraror ?(1,5pt)

................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Axmen mobut yrenue. A bl ? Kakne Bamm xo66m ? (1,5pt)

Mon Xo00M . 310 1. s oeiiinesvisessss D P Al S R
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II.  Jlexcuka : ( 3pts)
1) 3amonnuTe TAGAHIY cJeyIOLHMH coBamy : (1,5pt)
( nHcBMO — TeseBU30p — TelerpaMmMa — (akc — paguo — razera )

CpeacrBa undopmannu CpeacrBa cBs3HM

2) JlonoaHuTe TEKCT cjieyIOIUMH cjioBamu : (1,5pt)

MY3bIKY — BpeMss — OTALIXawT

B Hamem HHCTUTYTE CTYNEHTH HE TONBKO YYaTcsi, HO H XOPOWIO NPOBOJAT
CBODOREOC L b . di et  Toce SARTTHIN CTYMCHTEE « «oivesesconssossnas bidasnsnasinns
B CTyJ€HYeCKOM Kae. 3heCh MOXHO BCTPETHTBCA C JPY3bSMH, IIOCIYIIATh
..................... veveessees.. , BBIIATBH KO)E ¥ TAHIIEBATD.

III. TI'pammaruxa : ( 6 pts)
1) — BoibepuTe npaBHIALHBIH 0TBeT : (2pts)

2- ‘BUKTOPBCETRA-. "o, ..t ln ool (moxasbiBaJ / nokasai) Apy3bsiM CBOKO
KOJUIEKLIUIO MOHET.
0= ATEOM YIRE 05 vihian S unv s behmsnsninragiadsgs (BBICTYNAN / BBICTYNHI) C COOOILIEHHEM
Ha Hay4YHOH KOH(EPEHLUH.
B- Ilocye Toro kak Apy3bs BCTPETHIIUCH, OHH JOMTO ..vveneenananenannnnnnn....
(BCIOMHHAJIM / BCNOMHMJIM) LIKOJIbHBIE TOJIBI.

re HaKOBEH MBI ot i s S b diaii s s il (mes1a;m — c1es1aJIM) PEMOHT KBApPTHPHI.
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2) — BoiGepure npaBHIBHBII 0TBET : (2pts)

j=¥]
1

C (xopouumy oneHKaMu / XOPOILME OIEHKH ) Bbl 0053aTeNbHO NOCTYIIUTE B MUHCTUTYT.

(=)
1

BecHoii Ha cTone B Ba3e BCer/Jia CTOAT MHOIO (SIPKUX L{BETOB / SPKHE LBETHI).

B- Yepes mecsn B (1epeBeH / EPEBHSIX) BHIPACTYT TEPBBIE BECEHHHE LBETHI.

v

Kaxk Tonsko Anapei e3nun x (PoUTeNs M / pOAUTENH), pafloCTHO OHU BCTPETHIIH €T0.

3) — MonosHuTe NpeAIoKeHHs CICAYIOMHMHE coBamn : (2pts)
( 49ro — 4yTobBI — KOTOpBIH — XOTH )

a- Mapuna npuexana B MOCKBY, .........c..c.euuen.... YYHUTHCS B YHUBEPCUTETE.

0= S MY B PCCTOPAH, +.- oL 05 . » sumisnibnnssisnsnsih HaxoauTcs Ha iomam [ymikuna.

Bl Maxkcum xuBér Bo ®panumu, on ILIOXO miaopm 10-(ppaHITy3CKH.
r- Mama MHe CKa3aJia, .........cccevvunenen.n... y MeHs1 BBICOKas TeMIleparypa.

IV. Couunenme : (5pts)

JK¥3Hb B rOpo/ie OY€Hb OTIHYACTCS OT XKU3HH B JiepeBHE. PaccKaxuTe, I/ie Bbl
mobuTe KUTh B ropoie Wi B aepesne ? U nouemy ?

......................................................................................................

......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------
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